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Blahopřejeme jubilantům
V měsících květnu a červnu 2019  
se dožívají významného jubilea:

Marie GRULICHOVÁ 	 70 let
Marcela HOLAŇOVÁ 	 70 let
Pavel CHRAPEK 	 75 let
Karel VALA 	 75 let
Jan VAVŘAČ 	 85 let
Květoslava HRONOVÁ 	 85 let
Oldřich PLÁČEK 	 91 let
Žofie KALOČOVÁ 	 92 let
Vlasta CABALOVÁ 	 94 let
Veronika GOLKOVÁ 	           102 let	 Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Z rady a zastupitelstva  
našeho městského obvodu

Okrajové části Ostravy mají trable 
s doručováním pošty!

Zastupitelstvo:
•	 vzalo na vědomí přehled o činnosti rady 

městského obvodu a  úřadu městského 
obvodu za období 18. 12. 2018 až 22. 2. 
2019;

•	 schválilo zakoupení pozemku parc. 
č. 1148/1, orná půda o výměře 507 m² v k. ú. 
Nová Bělá, obec Ostrava za nabídnutou 
cenu 5  410  Kč (dle znaleckého posudku 
č. 70/18), dle předloženého návrhu kupní 
smlouvy;

•	 projednalo záměr směny pozemků části 
parc. č.  98 LV č.  299 – zastavěná plo-
cha a  nádvoří o  výměře 21 m2 za část 
parc. č.  97/1 – zahrada, LV 862 o  výměře 
19 m2 a parc. č. 102/3 – zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 2 m2, které jsou svěřeny 
do majetku městského obvodu Nová Bělá, 
vše v k. ú. Nová Bělá, obec Ostrava a dopo-
ručuje zastupitelstvu města Ostravy záměr 
směny pozemků ke schválení;

•	 schválilo dodatek č. 7 ke zřizovací listině 
Mateřské školy Ostrava-Nová Bělá, Na Pláni 
2, příspěvková organizace dle předlože-
ného návrhu;

•	 schválilo dodatek č. 6 ke zřizovací listině 
Základní školy Ostrava-Nová Bělá, Mit-
rovická 389, příspěvková organizace dle 
předloženého návrhu.

Rada:
•	 schválila zadat zhotovení venkovní terasy 

za hasičskou zbrojnicí Fa Andrýsek;
•	 vzala na vědomí rekonstrukci autobusové 

točny na Mitrovicích, která nebyla součástí 
rekonstrukce ul. Hrabovská, realizovaná 
městskou firmou Ostravské komunikace a.s.;

•	 rozhodla zakoupit mulčovač se sběrem za 
obecní traktor;

•	 rozhodla zadat zakázku firmě Kavka na 
vybudování čekárny u zastávky „U Balcara“ 
(směr Mitrovice).

Hrabová, Nová i Stará Bělá, Proskovice. 
Už více měsíců tady nemohou obyvatelé 
přijít na jméno listonošům. A starostové si 
stěžují u poslanců. 

„Je to špatné! Od doby, co nám onemocněla 
pošťačka, látají doručování, jak se dá. V prosinci 
zde nechodila pošta skoro vůbec, pak rozváželi 
tu doporučenou jednou týdně, teď jezdívají 

v pondělky a pátky, další dny už ne…“ popisuje 
novobělský starosta Lubomír Bahr.

Právě on na setkání se zákonodárci – Luká-
šem Černohorským od Pirátů, Adreou Babišovou, 
Zuzanou Ožanovou, Alešem Juchelkou z ANO, 
Leo Luzarem z KSČM – otevírá diskuzi o selhávání 
služeb České pošty na Ostravsku. Lidé si stěžují 
od podzimu a od Vánoc už doslova zuří.
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Nová Bělá má podle Bahra doručovací 
rajony nazvané podle ulic Mitrovická 
a  Krmelínská. „Ve druhém nejezdila 
pošta i  deset dnů. Občané i  když byli 
doma, měli ve schránkách výzvy k  vy-
zvednutí zásilek. To je doručovatelé 
vypisují předem, aby se nezdržovali?“ 
konstatuje Bahr.

I tajemnice sousední starobělské 
radnice Jarmila Kaločová hovoří o one-
mocnění pošťačky a  podobných zku-
šenostech se záskokem. „Nikdo není 
schopen ji nahradit. Máme sice klučinu, 
co doručuje a snaží se, ale i přesto pro-
bleskne zpráva, že pošta došla jednou za 
týden,“ podotýká.

Proskovická starostka Marie Matě-
jová listonoše v  terénu lituje. „I u  nás 
marodí a  náhrada není. Nemyslím, že 
trucuje, anebo se ulívá, má tu práci rád, 
ale je opravdu fyzicky náročná. Lidé poté 
nadávají na přepážce paní, která nemůže 
za to, že jim pošta chodí pozdě či vůbec,“ 
vysvětluje.

Trable s  doručováním má samotná 
radnice Proskovic. „Dostáváme důležité 
dokumenty spěchající na vyřízení a ob-
čas je to úctyhodná hromádka. Naše 
tajemnice si vyžádala donášení pošty,“ 

upřesňuje Matějová. Sousedé vidí místo 
běžných pošťáků v  ulicích snad i  lidi 
z depa na Dubině…

„Aktuálním problémem je, že cho-
dívají prakticky jen doručenky pro 
vyzvednutí zásilek. To i  v případě oby-
čejných dopisů,“ líčí Radomír Orkáč, 
radní z Hrabové. I tady spolehlivý pošťák 
končí kvůli zdraví a se dvěma postupně 
se střídajícími listonoši nemívají místní 
příliš dobré zkušenosti.

„Občané chtějí dostat svou poštu 
a přehlížejí skutečnost, že k nim chodí 
doručovatel, jenž je v zácviku na zkouš-
ku, a nezvládá zcela to nasazení. Zejmé-
na, když si spousta lidí objedná balíčky 
z  Číny,“ tvrdí Orkáč. Doporučuje být 
tolerantní – pošta prý nemá tyto potíže 
pouze v Ostravě.

„Domníváme se, že je to celostátní. 
Pošta už kapacitně nestíhá a  nemá 
lidi. Tabulkově placení doručovatelé 
si za objíždění rajonů na kole vydělají 
dvanáct tisíc korun,“ shrnuje starosta 
Nové Bělé. Dodává, že moravskoslezští 
poslanci slíbili tlak na ministra vnitra, 
aby situaci řešil.

Listonoši marodí a vůbec chybí… ale 
dostanou přidáno.

Složitá personální situace způsobená 
dlouho i krátkodobými nemocenskými. 
A  mimoto nízká poptávka po volných 
místech listonošů. To jsou podle Matyáše 
Vilíka, mluvčího České pošty, příčiny 
potíží s  doručováním zásilek. „V prv-
ním týdnu března se celková absence 
listovních doručovatelů pohybovala na 
hranici osmadvaceti procent,“ říká Vilík 
s tím, že stávající pošťáci kvůli tomu mají 
prodloužené směny.

Vypomáhají – jak si proskovičtí všimli 
– skutečně také směnaři, balíkoví dor-
učovatelé, vedoucí depa i jejich zástupci 
či všichni vedoucí dodejny! Česká pošta 
každopádně hledá další listonoše a těm 
s  tarifní mzdou přidá od dubna deset 
procent. „I proto bychom mohli nabírat 
více nových pracovníků,“ vzkazuje mluv-
čí a  omlouvá se za případné problémy 
s doručováním.

Česká pošta vítá i řešení těchto trablů 
na úrovni regionálních zákonodárců 
– poslanci totiž aktuálně projednávají 
právě novelu poštovního zákona; ta má 
zajistit „adekvátní úhradu státu za uni-
verzální službu“

Moravskoslezský deník

Ukliďme svět,  
Ukliďme Česko

Všichni občané Nové Bělé, malí i velcí jsou 
zváni ke společnému úklidu naší obce. Úklid 
proběhne v sobotu 11. května, sraz je v 8 ho-
din na parkovišti u  nové mateřské školy, 
kde budou rozdány rukavice, pytle na odpad 
a mapky s vyznačenými lokalitami k úklidu. 
Pro předem nahlášené účastníky – stačí SMS 
se jménem a počtem, bude připraven oběd 
v myslivně, kde bude ve 12 hodin ukončení 
celé akce. 

Martina Hořínková, 732 478 357

 

 
 
 
 
 
 
 

sobota 
11. května 

2019 

Pojďme společně 
uklidit Novou Bělou! 

Sraz v 8 hod. 
na parkovišti před MŠ 

S sebou dobrou náladu  
a pevnou obuv. 
 
Kontaktní osoba:  
Martina Hořínková, 732 478 357 
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Nabídka 
prezentace 

firem z Nové 
Bělé a okolí

18. 5. 2019 v 16 hodin  
proběhne u DPS Bělásek  

v Nové Bělé každoroční koncert. 

Pokud by některý z místních 
podnikatelů chtěl svou firmu  

na koncertu prezentovat  
ať už drobným prodejem či jinou 
prezentací, může se přihlásit na 

e-mailové adrese  
otevrenenebe@seznam.cz

Příspěvek na péči – změny výše příspěvku  
na péči ve III. a IV. stupni závislosti

18. 5. 2019 se uskuteční 12. ročník  
NOVÁ BĚLÁ POD OTEVŘENÝM NEBEM

Žhavé přípravy Velikonoc

Příspěvek na péči je určený osobám, 
které se při zvládání svých základních 
životních potřeb neobejdou bez pomoci 
jiných osob. Z poskytnutého příspěvku na 
péči si pak tyto osoby hradí pomoc a péči, 
kterou jim může poskytovat osoba blízká 
(někdo z rodiny), popř. pečovatelská služba. 

U příspěvku na péči se posuzuje schop-
nost zvládat základní životní potřeby 
v oblasti: mobility (chůze, vstávání...), ori-
entace, komunikace, stravování, oblékání, 

hygieny, péče o  zdraví, o  domácnost, 
osobní aktivity.

Dle posouzení závislosti na péči dru-
hých je stanovena výše příspěvku. O pří-
spěvku na péči rozhoduje Úřad práce 
Ostrava, ul. 30. dubna 3130/2D, Moravská 
Ostrava.

Od 1. dubna 2019 dochází ke zvýšení 
příspěvku na péči ve IV. stupni závis-
losti (úplná závislost), a to ze stávajících 
13 200 Kč na 19 200 Kč. 

 Od 1. července 2019 dochází ke 
zvýšení příspěvku na péči ve III. stupni 
závislosti (těžká závislost), a to z 9 900 na 
13 900 Kč u dětí a z 8 800 na 12 800 Kč 
u dospělých.

Poradenství a  formuláře je možné 
poskytnout u sociální pracovnice ÚMOb 
Nová Bělá (tel. 599 424 206).

Mgr. Marcela Janošová,  
sociální pracovnice

Srdečně zveme na 12. ročník kon-
certu operních a muzikálových melodií, 
který se uskuteční opět u  DPS Bělásek 
a  to 18. 5. 2019 v  16 hodin. Věříme, že 
změna termínu nezpůsobí příliš velké 
problémy a květnové počasí nám bude 
nakloněno. 

Koncert bude benefiční a  výtěžek 
bude věnován Mateřské a základní škole 
speciální Diakonie ČCE Ostrava, které 
jsme už v minulosti zakoupili z výtěžku 
koncertu speciální autosedačky na pře-
voz dětí.

Opět nás bude očekávat orchestr 
Národního divadla moravskoslezského 
pod taktovkou Adama Sedlického, který 
bude provázet tyto sólisty: Itálie – tenor 

Paolo Lardizone, Polsko – soprán Anna 
Patrys, Slovensko – baryton Csaba Kotlár 
a za domácí tým Jana Doležílková Šafá-
řová – mezzosoprán a  Maruška Korpa-
sová housle.

Také jako každoročně bude zajištěno 
domácí občerstvení. 

Také místní podnikatelé dostali 
nabídku na prezentaci svých firem na 
koncertě.

Ještě jednou tedy srdečně zveme na 
odpoledne naplněné krásnými oper-
ními, muzikálovými melodiemi pod 
kvetoucími stromy a milými setkáními 
se sousedy a známými .

Za OSJD  
Ludmila Doležílková

A tak znovu po roce, jsou tu Veli-
konoce, zase třeba gruntovat, vysát, 
okna pucovat.

Výstavka se blíží a  naše ženy se 
snaží vymyslet, co tentokrát udělat. 
Vždyť tradiční svátky jara jsou krás-
né. Všechno již rozkvétá, příroda se 
probouzí, rodí se mláďátka. Kraslice, 
které děvčata dávají svým milým za 
šmigrust, jsou s láskou zdobené. I my 
ve svazu žen jsme se zapojily do výroby 
netradičních kraslic. Lepíme, brousíme 
a zdobíme voskem tak zaujatě, že jsme 
si nevšimly, jak jsme rozpálené od 
práce, až jsme nechtíc spustily požární 
alarm. Nic netušíce, co jsme způsobily 
vyrábíme a zdobíme dál. A tu najednou 
se objevil ve dveřích Pepík Vala, který 
nám říká „máte tu hasiče a 4 požární 

auta, která přijela za vámi až do DPS“. 
To naše udivení, cože jsme to způsobi-
ly, to bych Vám nepřála vidět. Vždyť 
hořely jen dvě čajové svíčky, kterými 
rozpouštíme voskové pastely na zdo-
bení. „O bože, to naše zapálení do práce 
to asi způsobilo, jinak si to neumíme 
vysvětlit. Sbor hasičů, jak nás viděl, 
vlastně skoro neviděl přes obláček 
bílého dýmu, který se vznášel k požár-
nímu čidlu, byl asi také v udivení. Jistě 
si mysleli „no jo, postarší seniorky, tak 
co s nimi uděláme“. Poučili nás, jak je 
nutné větrat při takové práci a chuděru 
naši předsedkyni chtěli poslat zdobit 
kraslice na dvůr, ale tam by nám přece 
umrzla. 

Nakonec jsme si to vysvětlili a ha-
sičský sbor mohl odjet. A my jsme dál 

a  dál zdobily. Vždyť každou výstavku 
připravujeme pro Vás, naše příznivce, 
s  velkou láskou a  nasazením. Proto 
doufáme, že se Vám bude opět líbit 
a  oceníte naši práci kladně, a  hlavně 
pochválíte i naše nápady, které se zro-
dily v  našich postarších hlavičkách. 
Vždyť se tomu věnují hlavně ženy v dů-
chodovém věku. Zas jsou to 3 měsíce 
příprav a vyrábění.

Náš kreativní kroužek, který má 
9 členek, je flexibilní a holky jsou rády, 
že se stále učí a vyrábí nové věci. Tak 
přijďte se naladit na blížící se jarní 
svátky a  s námi si posedět, vypít ka-
fíčko a udělat si s námi příjemný den.         

Srdečně zvou členky ČSŽ  
s předsedkyní Danou Námešnou.
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Putování krajem sněženek 2019

Sokolský tábor 2019

Zprávy z Charity Ostrava

Tělocvičná 
jednota Sokol 
Polanka nad 

O d r o u  u s p o ř á d a l a 
v  sobot u 2 3.  bř ezna 
2019 oblíbené Puto-
vání krajem sněženek 
z Polanky nad Odrou do 
Jistebníku. Z Tělocvičné 
jed not y Sokol  Nová 
Bělá se na jarní výlet 
za slunečného počasí vydalo 24 Sokolů 
(z toho 16 dětí a  dorostu) a  2 pejsci. 

V Blücherově 
lese v  Chrá-
n ě n é  k r a -
jinné oblasti 
P o o d ř í  s e 
bělalo neko-
nečné moře 

sněženek a  voněl medvědí česnek. 
Občerstvili se v Restauraci U Matěje. Na 
zpáteční cestě viděli na velkém rybníku 
Podhorník pár labutí.

První jarní výlet se velice vydařil 
a všichni už se těší na příští putování.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá

Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá letos pořádá už 15. letní sokolský 
tábor, který se uskuteční v  termínu 
28. července – 10. srpna 2019 na sta-
nové základně v Hoštejně u Zábřehu na 
Moravě. Táborovou základnu tvoří ku-
chyně, dřevěná jídelna, kterou je mož-
no využít pro hry při špatném počasí, 
umývárna s teplou vodou a suché WC. 
Není zde elektřina. Kapacita tábora je 
pro 34 dětí ve dvoulůžkových stanech 

s  dřevěnou podsadou a  podlážkou.
Tábor je určen pro samostatné zdra-
vé děti ve věku od dosažených 9 let 
do dovršených 18 let, členství v Sokole 
není podmínkou. Program zahrnuje 
sportovně rekreační aktivity, rozma-
nité hry a  soutěže, rukodělné práce, 
pomoc při přípravě stravy, noční hlídky 
atd. Všechny táborové aktivity budou 
zakomponovány do celotáborové hry 
na téma HRA O TRŮNY.

Účastnický poplatek je stanoven 
na 3 300  Kč/os a  zahrnuje stravování 
5x  denně, ubytování, náklady na pro-
gram a pedagogické vedení. 

Další informace o táboře a přihlášku 
najdete na webových stránkách jednoty 
- https://sokolnovabela.blogspot.com/ 
mezi dokumenty ke stažení, nebo si o ně 
napište na adresu sokol.nova.bela@e-
mail.cz.

Zdeňka Javorková

Jak pečovat o nemocného 
v domácím prostředí a půjčovna 
pomůcek

Charita Ostrava v rámci aktivit Cha-
ritní hospicové poradny nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pe-
čovat o  nemocného člověka v  domácím 
prostředí“. Na setkání s profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního hospice 
sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
péči o  člověka se sníženou pohyblivos-
tí, a  získáte související informace ze 
zdravotní a sociální oblasti. Naučíte se 
nemocnému člověku podávat stravu, 
tekutiny a léky, provádět osobní hygie-
nu či polohování, jako prevenci vzniku 
proleženin. Proběhnou také praktické 
ukázky. Jsou připraveny informace 
o  možnostech získávání příspěvku na 
péči nebo využívání kompenzačních po-
můcek, které mohou být nápomocné při 

naplňování potřeb nemocného člověka. 
Kompenzační pomůcky je možné zapůj-
čit v charitní Půjčovně kompenzačních 
pomůcek, katalog pomůcek a další infor-
mace můžete nalézt na webu Charity Os-
trava: http://ostrava.charita.cz/seniori/
pujcovna-kompenzacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, 
nejbližší termín je 18. 4. 2019, 14.00-
17:00 h v  budově Hospice sv. Lukáše, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. 
Na školení se, prosím, přihlaste předem 
u  Bc. Anny Štefkové, tel. 599  508  533, 
mobil: 731  534 002 nebo e-mailem: 
hospicova.poradna@ostrava.charita.cz. 
Těšíme se na Vaši účast!

Homeless Cup Morava 2019
Fotbalový turnaj Homeless Cup 

Morava 2019 týmů klientů a  pracov-
níků azylových domů se uskuteční 

v ostravském Trojhalí Karolina ve středu 
17. 4. 2019, 9-15 h. Smyslem turnaje 
organizovaného Armádou spásy, Chari-
tou Ostrava a Trojhalím Karolina je pro-
střednictvím fotbalu zvyšovat povědomí 
o  problému bezdomovectví a  chudoby 
ve společnosti. Nejlepší hráči turnaje 
mohou být vybráni, aby reprezentovali 
ČR na světovém turnaji HomelessWorld 
Cup v Cardiffu. Přijďte podpořit lidi bez 
domova – vstup pro veřejnost zdarma.

Charita Ostrava hledá zdravotní 
sestry pro hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní 
uplatnění pro zdravotní sestry v  lůž-
kovém Hospici sv. Lukáše a  mobilním 
hospici sv. Kryštofa. Předpokládaný 
termín nástupu: ihned nebo dle dohody. 
Podrobnější informace na webu http://
ostrava.charita.cz/volna-mista/.

Kontejnery na
1.	 velkoobjemový odpad 

z domácností
2.	 železný šrot
3.	 nebezpečný odpad  

!!! NE stavební suť, pařezy, halu-
ze, tráva!!!!!!

13. května 2019		
parkoviště „U Balcara“

14. května 2019
točna autobusů na Mitrovicích

30. září 2019			    
parkoviště „U Balcara“

1. října 2019			 
točna autobusů na Mitrovicích

Nebezpečný odpad možno odložit 
pouze v době od 12.00 do 17.00 hod. 

mailto:hospicova.poradna@ostrava.charita.cz
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Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá, oddíl rodičů s  dětmi, uspo-
řádala ve čtvrtek 14. února 2019 
Šibřinky pro 10 dětí a  8 rodičů. Po 
představení rozmanitých masek si 
společně zatančili na dětské písničky 
a zacvičili si veselé říkanky. 

Všechny pohádkové cvičení 
bavilo a  za odměnu dostali drobný 
dárek. V příštím roce v maskách opět 
na shledanou.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá

V letošním roce jsme zaznamenali v regionu 16 skutků podvodů spáchaných na seniorech. Nejčastější legendou jsou opět 
volající „VNUCI.“ Oběti peníze většinou nevydaly (v 15 případech). Nejčastěji byly tyto skutky spáchány na Karvinsku a Opavsku, 
dva případy prověřujeme na Novojičínsku a Bruntálsku, jeden na Opavsku.

Moravskoslezští policisté započali 
v pátek 15. 3. 2019 prověřovat tři ozná-
mení seniorů, které měli telefonicky 
kontaktovat v rozmezí čtyř hodin odpo-
ledne 15. 3. 2019 jejich „vnuci.“ Alespoň 
takto se při komunikaci volající předsta-
vili. Způsob spáchání činu byl obdobný. 
Úvodní oslovení „ahoj babi/dědo“ brzy 
vystřídala vstřícná komunikace, v jejím 
průběhu většinou seniorky oslovily vo-
lajícího křestním jménem jejich vnuka, 
načež volající souhlasil a uvedené jméno 
při telefonátu užíval. Následně volající 
„příbuzný“ požadoval půjčku nemalé 
finanční částky v rozsahu set tisíc korun. 
Všichni „vnuci“ kontaktovali oběti pro-
střednictvím pevných linek. Oslovené 
seniorky a senior zareagovali správně, 
požadavky volajících nereflektovali 
a  následně byla učiněna oznámení 
policistům. 

V  sobotu 16. 3. 2019 jsme zahájili 
prověřování dalšího případu, kdy senior 
v  Karviné bohužel desítky tisíc zcela 
neznámému člověku předal. 

O předmětných pokusech o vylákání 
peněz seniorů jsme opakovaně informo-
vali. Vzhledem ke znovu zaznamena-
ným pokusům a četnosti případů je na 
místě opakování základních doporučení 
seniorům pro tyto kritické situace. Také 
díky osvětě většina seniorů finance ne-
známým nevydá.

Zopakování rad:
Jste-li kontaktováni neznámým volají-

cím, který se představí jako Váš příbuzný 
a  požaduje půjčení peněz (z jakéhokoliv 
důvodu – například sděluje, že se stal 
účastníkem dopravní nehody, má různé 
problémy – potřebuje finance na právní-
ka…), požadavek neakceptujte a zásadně 

peníze nepředávejte neznámým lidem. 
Situaci nejprve ověřte zpětným tele-

fonátem u  svých blízkých, zda skutečně 
volal člen rodiny a peníze neodevzdávejte 
neznámým lidem. Ani kdyby volající 
„příbuzný“ tvrdil, že nemůže dorazit a že 
peníze nutně potřebuje, proto posílá jiného 
člověka, peníze neznámému člověku ne-
předávejte. Neznámé osoby nepouštějte 
do svých příbytků (byť Vás kontaktují s ja-
koukoliv záminkou). Předmětnou událost 
sdělte policistům na lince 158. 

Znovu svým blízkým – seniorům – 
připomeňte, jak se chovat v  popsané 
chvíli, nereflektovat jakékoliv telefonáty 
volajících s požadavky na finance, byť se 
volající představí jako příbuzný (vnuk, 
syn…) a  sděluje rozličné důvody, proč 
peníze urgentně (nyní, hned…) potřebuje. 
Zmiňte, že volající mohou tvrdit rozlič-
né důvody, proč nemohou za seniorem 

Šibřinky 2019

Podvody na seniorech „Volající vnuci…“
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Oblastní sraz cvičitelů 2019

Zprávy z Městské policie Ostrava

Sokolská župa Moravskoslezská uspo-
řádala v sobotu 16. března 2019 oblastní 
sraz cvičitelů rodičů s dětmi a předškol-
ních dětí v Čapkově sokolovně 
v Moravské Ostravě s názvem 
Akrobacie s  dětmi od A  do Z, 
kterého se zúčastnilo 13 cviči-
telů (z toho 5 z Nové Bělé).

Cvičení a  sestavy nářadí 
na téma cirkus připravila Bar-
bara Vojvodíková z  TJ Sokol 
Vítkovice. Pódiovou skladbu se 

skákacími gumami na písničku "Chytila 
jsem na pasece žížalu" a cvičení s padá-
kem všechny naučila Karla Motyčková 

z TJ Sokol Nová Bělá. Párovou 
akrobacii od A do Z předvedla 
Dana Absolonová s šikovnou 

gymnastkou Mínou 
z Ústřední školy ČOS v Praze. 

Školení bylo pro všechny 
účastníky inspirativní a velmi 
se líbilo. V  příštím roce na 
oblastním srazu cvičitelů opět 
na shledanou.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá

SLAVNOSTNÍ SLIB NOVÝCH STRÁŽNÍKŮ MĚSTSKÉ POLICIE OSTRAVA
Ve čtvrtek 7. března 2019 dopoled-

ne proběhl v budově Magistrátu města 
Ostravy za přítomnosti čestné jednot-
ky Městské policie Ostrava slib nových 
strážníků před primátorem města Ost-
ravy, Ing. Tomášem Macurou, MBA.

Slavnostního dopoledne se zúčast-
nilo 18 strážníků – osm mužů a  deset 

žen, kteří si v  rámci rekvalifikačního 
kurzu osvojili právní normy, potřebné 
pro výkon tohoto povolání. Prošli také 
taktickou a střeleckou přípravou či vý-
cvikem v sebeobraně. Nedílnou součástí 
bylo i získání dovedností v poskytování 
první pomoci nebo osvojení si základů 
psychologie.

OSTRAVŠTÍ STRÁŽNÍCI NAPOMÁHAJÍ BEZPEČNÉMU CESTOVÁNÍ V MHD

Že spolupráce Městské policie Os-
trava a  Dopravního podniku Ostrava 

funguje, se mohli cestující přesvědčit 
v posledních týdnech hned několikrát. 
Díky zásahům strážníků se nikomu nic 
nestalo.

Jeden z případů se stal v noci 22. led-
na 2019. Na agresivního cestujícího 
narazili strážníci, když doprovázeli Asi-
stenty přepravy DPO v  tramvaji v  Ost-
ravě-Mariánských Horách a Hulvákách. 
Muž, který neměl platný jízdní doklad, 
byl z  přepravy Asistenty vyloučen, což 
nesl velmi nelibě. Asistenty přepravy 

začal slovně napadat, vyhrožovat jim. 
S  jedním z přítomných si celou situaci 
chtěl vyřídit i  „ručně“. Nepomohlo ani 
uklidňování jiným cestujícím, který 
cestoval společně s  agresorem. Mladý 
muž i  nadále pokračoval v  nadávkách 
směřujících ke všem přítomným. Vše 
vyvrcholilo ve chvíli, kdy se muž ohnal 
po jednom ze strážníků a pokusil se ho 
udeřit. Na řadu musely přijít donucovací 
prostředky. Z důvodu akutní intoxikace 
byl následně tento sedmadvacetiletý 

dorazit sami a proč posílají jiného člověka. 
Doplňte, aby zásadně do obydlí nepouštěli 
neznámé osoby.

K tématu již zveřejněná statistická data:
V loňském roce jsme v regionu pro-

věřovali 56 trestných činů podvodů 
spáchaných na seniorech. Nejčastěji 
užili pachatelé právě legendy „VNUK“ 
a to celkem v 25 případech (peníze vy-
dali senioři „jen“ ve třech případech, 
škoda na majetku přesáhla 500 000 
korun). Pokud by senioři vydali peníze 
ve všech 25 případech, škoda by přesáhla 
2 290 000 korun. 

Informovanost seniorů:
Moravskoslezští policisté pokra-

čují v  preventivních a  informačních 

aktivitách. Realizujeme různé besedy 
pro seniory, stejně jako v loňském roce 
je před námi tradiční týden čtení senio-
rům, který začne 11. dubna 2019. Seniory 
zveme na besedu, která se uskuteční 
ve čtvrtek 11. dubna 2019 od 10 hodin 
v  Knihovně města Ostravy, pobočka 
Fifejdy. Na akci mohou senioři získat 
knihu moravskoslezské policie Černá 
kronika aneb ze soudních síní i  další 
informační materiál. Pro zrakově han-
dicapované je připravena audiokniha. 
Odkaz k  loňské akci naleznete na htt-
ps://www.policie.cz/clanek/policiste-
seniorum.aspx.

V průběhu besed využíváme publika-
ci moravskoslezské policie Černá kroni-
ka aneb ze soudních síní, která obsahuje 
příběhy nejčastějších trestných činů 

páchaných na seniorech. Závěr příběhu 
vždy náleží radám seniorům. Publikace 
je dostupná ve všech moravskoslezských 
knihovnách. Kniha samozřejmě obsahu-
je také povídku O vnucích. 

„Dobrý den. Paní Anežka Vlídná? 
Posílá mě Váš vnuk Jarda,“ ozvalo se z do-
mácího telefonu v domě s pečovatelskou 
službou, kde paní Anežka už nějakou dobu 
bydlela.

„Áaach, Jaroušek si na mě vzpomněl,“ 
zaradovala se. Jaroušek byl její milovaný 
vnuk. Jediný, kterého měla a který za ní 
občas přišel i do jejího nového domova….

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
vrchní komisař
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muž převezen na protialkoholní záchyt-
nou stanici k  dalšímu opatření. Celá 
událost byla oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k projednání.

O pár dní později se podobná situace 
odehrála v  Ostravě-Moravské Ostravě 
a  Přívozu. Opět se jednalo o  muže bez 
platného jízdního dokladu, který odmítl 
opustit prostředek městské hromadné 
dopravy. Vulgárně nadával řidičce i ces-
tujícím. Po příjezdu strážníků odvětil, že 
v  žádném případě nevystoupí a  místo 
prokázání své totožnosti začal verbálně 
nadávat také hlídce. Z  jeho dechu byl 
silně cítit alkohol. Chování agresora 
se nadále stupňovalo, až vygradovalo 
ve fyzický útok na strážníka, který mu 
společně se svým kolegou a  za pomocí 
donucovacích prostředků zabránil v dal-
ším útoku. Událost byla předána Policií 
ČR k dalšímu šetření.

A do třetice alkohol v  MHD. Hlíd-
ka v  tomto případě byla vyslána do 

Ostravy-Zábřehu, kde se nacházel agre-
sivní opilý muž, který odmítal opustit 
prostředek městské hromadné dopravy 
poté, co byl vyloučen z přepravy. Stráž-
níci na místě zjistili, že muž navíc upadl 
z  vozíku a  ležel pomočený na podlaze 
dopravního prostředku. Muž, který byl 
zjevně pod vlivem návykové látky, neo-
vládal své chování a nebyl schopen sou-
vislé komunikace. Z důvodu jeho intoxi-
kace byl muž převezen na protialkoholní 
záchytnou stanici k  dalšímu opatření. 
Orientační dechová zkouška ukázala té-
měř 2 promile. Muž (43 let) byl podezřelý 
z toho, že ve stavu zjevně pod vlivem ná-
vykové látky, v němž ohrožuje sebe nebo 
jinou osobu, majetek nebo veřejný pořá-
dek, vstoupil nebo se zdržoval na místě, 
kde je to osobám v tomto stavu zakázáno. 
Celá událost byla oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k projednání.

V  některých případech se situace 
stane přímo před očima strážníků. Dne 

27. ledna 2019 v Ostravě-Vítkovicích se 
večer v dopravním prostředku nacházel 
muž, zjevně pod vlivem návykové látky, 
který vykřikoval vulgarismy a  rovněž 
vyhrožoval řidiči dopravního prostřed-
ku. Ten muži sdělil, aby si na nejbližší 
zastávce vystoupil, z  důvodu porušení 
přepravního řádu. V  té době se však 
v  prostředku shodou okolností nachá-
zela také hlídka Městské policie Ostra-
va, která v  tu chvíli prováděla přesun 
do Ostravy-Zábřehu. Na základě výzvy 
strážníků muž na nejbližší zastávce 
vystoupil. Jelikož muž nemohl ani po 
poskytnutí nezbytné součinnosti svou 
totožnost prokázat, byl k jejímu zjištění 
předveden na Obvodní oddělení Poli-
cie ČR. Z důvodu akutní intoxikace byl 
poté sedmačtyřicetiletý muž převezen 
na protialkoholní záchytnou stanici 
k  dalšímu opatření. Celá událost byla 
oznámena k  projednání příslušnému 
správnímu orgánu.

HLEDÁNÍ „KEŠEK“ S MĚSTSKOU POLICIÍ OSTRAVA
Strážníci připravili pro děti novou 

volnočasovou hru inspirovanou popu-
lárním Geocachingem.  Na šesti pěkných 
místech v  Ostravě-Moravské Ostravě 
jsou umístěny „kešky“ obsahující zají-
mavosti o městské policii, rady vedoucí 
ke zvýšení bezpečí a část šifry. Pro ty, kdo 
zvládnou najít všechny „kešky“ a vyplní 

celou šifru, je připravený malý dárek. 
Ten je k  vyzvednutí na služebně měst-
ské policie na ul. Hlubinská 6 v  Ostra-
vě-Moravské Ostravě v pondělí až pátek  
8:00-15:00 hodin.

Souřadnice a  fotografie míst, kde 
jsou „kešky“ uloženy, můžete najít 
na http://mpostrava.cz/prevence/

verejnost/541-hledani-kesek-s-mest-
skou-policii-ostrava.

Tato volnočasová aktivita je finan-
cována statutárním městem Ostrava 
v rámci projektu „Společně proti agre-
si“, jehož cílem je mimo jiné podpořit 
u  dětí bezpečné a  smysluplné trávení 
volného času.

SENIOR LINKA JE STÁLE ŽÁDANĚJŠÍ
Tato ojedinělá bezplatná služba ob-

čanům je z  velké části zabezpečována 
strážníky a pracovníky Městské policie 
Ostrava a  díky podpoře města, měst-
ských odvodů a Ministerstva vnitra ČR je 
služba stále dostupnější. Senior linka je 
určena nejen osaměle žijícím seniorům, 
ale také osobám se zdravotním handica-
pem. Tito lidé se mnohdy stávají oběťmi 
trestné činnosti, a to i ve svých vlastních 
domovech. K nezákonnému obohacení 
se totiž pachatelé nezdráhají využít lsti 
nebo dokonce násilí. Častá je například 
snaha vniknout do bytů či domovů seni-
orů pod záminkou oprav nebo kontrol, 
ale výjimkou nejsou ani případy, kdy se 

pachatelé vydávají za falešné příbuzné 
či přátele. Bezprostřední ohrožení živo-
ta či zdraví pak signalizuje dispečerům 
městské policie zmáčknutí tlačítka s ná-
zvem Zdravotní komplikace. Naposledy 
se tak stalo 8. ledna 2019 v Ostravě-Po-
rubě. Seniorka si po pádu stěžovala na 
bolest ruky. Strážníci ženě na místo 
zavolali zdravotníky, kteří si ženu pře-
vzali k dalšímu ošetření. Aktuálně je na 
začátku roku 2019 zapojeno více než 
450 ostravských domácností. Služba je 
velice žádaná, proto v  současné době 
jsou téměř všechna dostupná zařízení 
nainstalována, zbývajících pár desítek 
bude zprovozněno v nejbližších týdnech. 

Ve spolupráci s jednotlivými městskými 
obvody však intenzivně pracujeme na 
navýšení celkového počtu těchto zaří-
zení. Prosíme proto o  trpělivost, naší 
snahou je postupně uspokojit zájem 
všech žadatelů. Na tel. čísle 720 735 125 
v pracovních dnech od 08:00 do 15:00 
hodin získáte bližší informace.

OCENĚNÍ ZA DLOUHODOBOU PRÁCI
Městská policie Ostrava ocenila Mgr. 

Jiřího Prolla za dlouholetou práci s mlá-
deží a dosažené výsledky v Judo clubu při 
Městské policii Ostrava, z.s., jehož vznik 
a působnost je od 1. ledna 1994 doposud. 
Osobně mu poděkoval ředitel Městské 
policie Ostrava, Mgr. Zdeněk Harazim. 
Pan Proll dlouhodobě spolu se svými 
kolegy v  Judo clubu zajišťuje a  vytváří 

podmínky k provozování sportovní a zá-
vodní činnosti sportu „Judo“. Mgr. Jiří 
Proll, 6. Dan Judo, 4. Dan Ju-jitsu, je bý-
valý reprezentant ČSSR, mistr SSR, ČSR, 
ČSSR, Rakouska, Holandska. Současný 
člen KK MSKS Juda Ostrava, rozhodčí, 
zkušební komisař, lektor Juda a Ju-jitsu 
(sebeobrana), hlavní trenér a předseda 
Judo clubu při Městské policii Ostrava, z.s.
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ZMĚNY V EVIDENCI JÍZDNÍCH KOL – POUZE NA IBC MSK!!!
Došlo ke změně! Nově  lze provádět 

změny v  evidenci  jízdních kol a  kom-
penzačních pomůcek pouze na pracovi-
šti IBC MSK na ul. Nemocniční 11/3328 
v  Ostravě-Moravské Ostravě a  Přívozu. 
Služba bude i nadále poskytována non-
stop (sedm dní v týdnu, 24 hodin denně) 
pro spokojenost všech občanů, kteří mají 

jízdní kolo označené forenzní syntetic-
kou DNA. Na místě lze:
-	 odhlásit prostředek z evidence,
-	 nahlásit změnu majitele nebo kompo-

nenty na jízdním kole,
-	 oznámit krádež či ztrátu jízdního kola 

pro potřeby registru u městské poli-
cie (nikoliv pro potřeby úkonů u PČR).

Termíny nového značení jízdních kol 
a kompenzačních pomůcek budou zve-
řejněny v průběhu roku 2019.

Bližší informace získáte na tel. čísle 
720 735 125 v pracovní dny v čase 07:00-
15:00 hod.

MĚSTSKÁ POLICIE OSTRAVA NA VELETRHU JOBFEST 2019
V pátek 1. února 2019 od 10:00 

do 18:00 hod. se v  Nákupním centru 
Géčko (u Globusu) uskutečnil již 6. 
ročník pracovního veletrhu JOBfest 

a Městská policie Ostrava byla u toho! 
Kromě strážníků byl za Městskou 
policii přítomen také zástupce per-
sonálního oddělení. Zájemci se tak 

kromě preventivních akcí mohli do-
zvědět i potřebné informace, jak se stát 
strážníkem.

VLOUPALI SE NA CIZÍ POZEMEK
Dne 1. března 2019 byla hlídka vyslá-

na do Ostravy-Nové Bělé, kde dle ozná-
mení občana dva neznámí muži poško-
dili vstupní vrata na jeho pozemek tím, 
že vypáčili zámek. Poté bouchali na okno 
a dveře domu, což muže vylekalo a z oba-
vy o své zdraví zavolal městskou policii. 
Muži měli následně před příjezdem 

hlídky odejít z  místa. Po zjištění jejich 
popisu se strážníci vydali nejbližší okolí 
prohledat – kdy kousek od pozemku oba 
muže, kteří odpovídali popisu, našli, 
jak míří k  zaparkovanému vozidlu, ve 
kterém seděla žena (36 let). Jak se poté 
ukázalo, oba muži ve věku 26 a 31 let byli 
skutečně před malou chvílí na pozemku 

oznamovatele. Jako argument uvedli, že 
muž bydlící v tomto době dluží zde pří-
tomné ženě peníze a oni se rozhodli, že 
je tímto způsobem chtějí získat zpět. To 
potvrdila i  žena sedící ve vozidle. Celá 
událost byla předána Policii ČR k další-
mu šetření.

KURIOZITY:

STRÁŽNÍCI JAKO VZTAHOVÍ PORADCI…
Dne 27. října 2018 zavolal na tís-

ňovou linku 156 muž, který sdělil, že 
má neshody s  přítelkyní. Poté požádal 

o  asistenci strážníků, kteří by mu dle 
jeho názoru svou přítomností na místě 
pomohli, aby se s ním přítelkyně bavila. 

Jelikož na místě nedocházelo k žádnému 
protiprávnímu jednání, byl muž poučen 
o možném dalším postupu.

…NATĚRAČI…
Profesionální natěrače chtěla ze 

strážníků udělat paní z Ostravy-Zábře-
hu. Té se 27. srpna 2018 znelíbil betonový 

přístřešek kolem kontejnerů a rozhodla 
se, že zavolá na tísňovou linku 156. Celá 
událost byla nakonec předána obecnímu 

úřadu jako podnět občana k  dalšímu 
projednání.

…I JAKO ELEKTRIKÁŘI
Nesvítilo veřejné osvětlení, tak zavo-

lal městskou policii. Takhle se zachoval 
jeden z občanů 11. prosince 2018 v Os-
travě-Hrabůvce. Po následném ověření 

byla celá událost předána příslušné 
kompetentní osobě ke sjednání nápravy.

ZAMĚŘENO NA NEZLETILÉ:
Během výkonu služby se strážníci 

Městské policie Ostrava stále častěji se-
tkávají s  nezletilými osobami, které se 
nechovají tak, jak by měly. Mezi jejich 
nejčastější prohřešky patří záškoláctví 
a kouření. 

Na tento rostoucí negativní trend 
upozorňují také pedagogičtí pracovní-
ci, kteří problémy následně řeší mj. i se 

strážníky. Ti o této problematice pravi-
delně hovoří se žáky i v rámci besed na 
školách. Mnohdy je samotným žákům 
jedno, že se něčeho dopouštějí a neuvě-
domují si, co vše jim porušením těchto 
pravidel hrozí.

Seznam aktuálních besed, které 
strážníci městské policie (nejen) na zá-
kladních školách pořádají, naleznete na 

webové stránce: http://mpostrava.cz/
prevence/besedy-pro-zaky.

Na základě těchto zkušeností se 
kromě besed strážníci více zaměřují na 
samotnou kontrolu těchto negativních 
jevů i „v ulicích“. Kromě běžného výkonu 
služby jsou v posledních dnech některé 
hlídky, včetně asistentů prevence kri-
minality, zaměřeny přímo na nezletilé:

MÍSTO DO ŠKOLY K RYBNÍKU
Školní lavice se rozhodli dva žáci 

základní školy vyměnit za procházku 
kolem rybníka v Ostravě-Heřmanicích. 
Strážníci je zde nalezli během výkonu 

služby v pondělí 4. března 2019 v dopo-
ledních hodinách. Jeden z chlapců (14 let) 
uvedl, že se mu do školy nechtělo, druhé-
mu (13 let) prý bylo nevolno, a proto šel 

raději s kamarádem ven. Ve stejný den 
byl v  Ostravě-Přívoze spatřen hlídkou 
během vyučování i 10letý chlapec.

ÚTERÝ VE ZNAMENÍ „ZÁŠKOLÁCTVÍ“ VE VÍTKOVICÍCH
V úterý 5. března 2019 dopoled-

ne byli nalezeni další „hříšníci“ z  řad 
nezletilých osob. Tentokrát se jednalo 
o dva sourozence, které během výkonu 

služby v  Ostravě-Vítkovicích spatři-
li asistenti prevence kriminality. Ti 

http://mpostrava.cz/prevence/besedy-pro-zaky
http://mpostrava.cz/prevence/besedy-pro-zaky


Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 9

následně v součinnosti s hlídkou měst-
ské policie zjistili, že oba chlapci, ve 
věku 7 a 11 let, byť jsou dle vlastních slov 
nemocní, se pohybují po venku a nedo-
držují léčebný režim.

Stejná doba, stejný městský ob-
vod, jiná hlídka městské policie a opět 
školáci, kteří místo VE škole, byli „ZA“ 
školou. V tomto případě se jednalo o dvě 

dívky, kdy starší 13letá byla venku i přes 
údajné bolesti zubů. Tu doprovázela její 
mladší 9letá sestra, která jako důvod ab-
sence ve škole uvedla zvýšenou teplotu. 
I ony byly bez doprovodu dospělé osoby. 

Všechny tyto události byly ozná-
meny orgánu sociálně právní ochrany 
dětí k projednání možného zanedbání 
povinné školní docházky.

V  poslední době má bohužel počet 
záškoláků vzrůstající tendenci. V rám-
ci jednotlivých obvodů zaznamenávají 
strážníci nejvíce případů v  Moravské 
Ostravě a Přívozu (v roce 2018 se jednalo 
o 50 % případů) a Mariánských Horách. 
Další v pořadí je Ostrava-Jih, především 
Hrabůvka, Zábřeh a Vítkovice.

PŘÍPADY ČTRNÁCTILETÝCH KUŘÁKŮ BUDE ŠETŘIT OSPOD
V úterý 5. března 2019 před začátkem 

vyučování prováděla hlídka městské 
policie výkon služby v Ostravě-Výškovi-
cích, kde si všimla chlapce zjevně mlad-
šího osmnácti let, který kouřil cigaretu. 

Dle jeho slov tabákový výrobek koupil ne-
známo kde. Stejně argumentoval o den 
později v Ostravě-Hrabůvce i další chla-
pec, který sdělil, že měl na cigaretu chuť. 
Bylo jim jedno, že osobám mladším 18 let 

je kouření tabákových výrobků zakázá-
no. Vzhledem k tomu, že se v obou pří-
padech jednalo teprve o 14leté chlapce, 
bylo jejich jednání oznámeno orgánu so-
ciálně právní ochrany dětí k projednání.

PROBLÉM JSOU I OMAMNÉ A PSYCHOTROPNÍ LÁTKY
Cigarety však nejsou jediný problém. 

Na začátku února 2019 jsme informovali 
o  skupině šesti nezletilých osob, kteří 
v Ostravě-Zábřehu kouřili vodní dýmku 
s  omamnou látkou. Zúčastněné osoby 

shodně potvrdily, že se jednalo 
o marihuanu. Důvodem bylo, 
že ji chtěli zkusit. Jednalo se 
o 4 chlapce a 2 dívky ve věku 
13-17 let.

NÁSLEDKY SILNÉHO VĚTRU POMÁHALI  
V OSTRAVĚ ODSTRAŇOVAT I STRÁŽNÍCI

O víkendu zažili obyvatelé Ost-
ravy silný vítr, který vyvrcholil v  noci 
z neděle 10. na pondělí 11. března 2019. 
Povětrnostní podmínky zaměstnaly také 
strážníky Městské policie Ostrava, kteří 
se na mnoha místech Ostravy podíleli na 
odstraňování následků, z nichž některé 
jsou zmíněny níže:

Pátek 8. 3. 2019:
První případy začaly hlídky řešit již 

v pátek dopoledne. V Ostravě-Moravské 
Ostravě si strážníci při výkonu služby 
všimli odlomené větve, která tvořila pře-
kážku v chůzi po chodníku a ohrožovala 
bezpečnost chodců. Z tohoto důvodu bylo 
ve spolupráci s Hasičských záchranných 
sborem Moravskoslezského kraje (dále 
jen HZS MSK) zajištěno její odstranění. 
V  Ostravě-Vítkovicích se uvolnila část 
protihlukové stěny, kdy z důvodu bezpeč-
nosti byla událost předána správci komu-
nikace k neprodlenému zajištění opravy.

Sobota 9. 3. 2019:
I o víkendu byly hlídky městské policie 

několikrát v akci. V Ostravě-Slezské Ostra-
vě ve spolupráci s HZS MSK usměrňovali 
provoz na pozemní komunikaci po dobu, 
kdy probíhaly práce na odstranění stromu 
spadlého na vozovku. Jiný menší strom, 
který se nacházel na chodníku v Ostra-
vě-Hrabové, odklidili samotní strážníci.

Pondělí 11. 3. 2019:
Předpověď na silný vítr v  noci 

z neděle na pondělí se potvrdila, první 

z  mnoha situací řešili stráž-
níci již po 2. hodině ranní. 
Šlo o  2 spadlé stromy na 
vozovku, které hlídky nalezly 
při výkonu služby. Jeden 
z  nich dopadl v  Ostravě-
-Porubě přímo na jedno ze 
zaparkovaných vozidel, které 
poničil a  zároveň zapříčinil 
neprůjezdnost komunikace. 
Událost byla na místě pře-
dána HZS MSK a  Policii ČR 
k dalšímu opatření. Ve druhé 
situaci vítr vyvrátil jehličnan i s kořeny 
a ten spadl do vozovky v Ostravě-Morav-
ské Ostravě. I zde museli zasahovat při-
volaní hasiči. 

Povětrnostní podmínky způsobily 
problémy i  ve vlakové a  městské hro-
madné dopravě. Jeden ze stromů totiž 
dopadl na železnici v  Ostravě-Michál-
kovicích, další na trolejové vedení 
v  Ostravě-Heřmanicích. Jiné byly na-
hnuté a bezprostředně hrozil jejich pád 
– v  Ostravě-Plesné přímo na pozemní 
komunikaci, v  Ostravě-Radvanicích by 
potenciální pád poškodil i dráty elektric-
kého vedení. Ve všech těchto případech 
po dobu zásahu HZS MSK strážníci rov-
něž usměrňovali provoz na pozemních 
komunikacích.

Nejen stromy však komplikovaly si-
tuaci v neděli v ostravských ulicích. Ráno 
byla v Ostravě-Plesné nalezena přenosná 
toaleta bránící silniční dopravě. Strážní-
ci ji na místě přesunuli mimo pozemní 
komunikaci. Vítr zanechal stopy i  na 

dvou semaforech v  Ostravě-Porubě, 
které byly pootočené a tím pádem i hůře 
viditelné. O  událostech byly informo-
vány příslušné kompetentní osoby ke 
sjednání nápravy.

Poškozeno bylo i dopravní značení:
Nejenom stromy, ale i  dopravní 

značení bylo na několika místech Os-
travy poškozeno. V  pátek např. hlídky 
městské policie nalezly takové v Ostra-
vě-Porubě či Ostravě-Moravské Ostravě. 
O víkendu pak větru neodolaly značky 
v  Ostravě-Svinově a  Ostravě-Zábřehu. 
Nejvíce jich bylo poškozeno po noci 
z  neděle na pondělí – jednalo se např. 
o  značení v  Ostravě-Porubě nebo Os-
travě-Hrabůvce. Ve všech případech 
strážníci poškozené značení zajistili 
a události předali majitelům, resp. pří-
slušným obecním úřadům k  dalšímu 
opatření.

Ing. Michael Beneš
úsek prevence a propagace
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Spolu ruku 
v ruce
Dobrý den,

dovolte mi, abych Vás touto 
cestou informoval o  2. ročníku 
benefiční akce Moravskoslezského 
kraje s názvem „Spolu ruku v ruce“, 
jejímž hlavním účelem je přiblížení 
života neformálních pečujících 
a osob s postižením běžné populaci. 
Vstupné na akci je dobrovolné, při-
čemž výtěžek z něj bude použit pro 
benefiční účel v  podobě podpory 
dvou projektů svépomocných skupin 
sdružujících neformální pečovatele 
o blízkou osobu s postižením.

Tato událost dne 11. 5. 2019 v pro-
storách Trojhalí Karolína v Ostravě  
nabídne nejen hudební vystoupení 
interpreta VOXEL, bubenického sou-
boru Rytmy a kapely SLZA. Součástí 
akce bude také bohatý doprovodný 
program pro rodiny s dětmi. Návštěv-
níci se mohou těšit na Cirkus trochu 
jinak, taneční vystoupení Patricka 
Ulmana a  zážitkové workshopy, 
na nichž se budou podílet i  školy 
a  poskytovatelé sociálních služeb. 
Účastníci si budou moct vyzkoušet 
výuku znakového jazyka, simu-
laci zdravotních překážek občanů 
v seniorském věku prostřednictvím 
gerontoobleku či se seznámit s mul-
tisenzorickou metodou snoezelen.

Bc. Radim Miklušák
referent pro sociální služby

odbor sociálních věcí

Valná hromada TJ Sokol Nová Bělá 2019
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 

uspořádala v  neděli 17. března 2019 
volební Valnou hromadu v Hasičském 
domě v  Nové Bělé. Zúčastnilo se jí 
36 Sokolů a  čestný host Lumír Bahr, 
starosta Nové Bělé. 

Na programu byla, mimo jiné, 
zpráva o  činnosti jednoty a  všech 
jejích oddílů v  roce 2018 doplněná 
o rozsáhlou prezentaci s fotografiemi 
z  pořádaných akcí, plán činnosti na 
rok 2019, zpráva o hospodaření v roce 
2018 a  vyrovnaný rozpočet na rok 
2019, volba starosty a  členů výboru. 
O  přestávce byl promítán záznam 

sletových skladeb z Posletového odpo-
ledne v Nové Bělé. 

Přeji úspěšné tříleté období zno-
vuzvolenému starostovi Stanislavu 
Javorkovi a členům sokolského výboru. 

V  příštím roce na Valné 
hromadě TJ Sokol Nová 
Bělá na shledanou.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

 

Rozhodnutím zastupitelstva města ze dne
12.12.2018 je ode dne 1.1.2019 ZRUŠENO
osvobození od placení poplatku za           
komunální odpad pro občany s trvalým     
pobytem v sídle ohlašoven – i tyto osoby 
jsou povinny platit poplatek!!! 
Kontaktujte správce poplatku, kterým je Magistrát města Ostravy, Prokešovo  
náměstí 8, 729 30  Ostrava, tel: 599 499 311 

 

AQUAAEROBIC  
- ZDRAVÉ CVIČENÍ

Bazén BRUŠPERK - tep. vody 30°C
Pondělí v 17:00 a 19:00 hodin

Zápis do KURZU duben – červen 2019
lenka.kolarcikova@seznam.cz

tel.: 608 745 605

INZERCE

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ

-	čištění koberců  
a sedacích souprav

-	půjčování stroje Karcher
-	mytí oken

mobil: 606 363 300, 731 490 561
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●	 Denně vaříme minutky a 5 hotových jídel s polévkou zdarma

●	 Vaříme a rozvážíme obědy

●	 Na vaše přání vám jídlo zabalíme

●	 Kynuté knedlíky plněné borůvkami – kdykoli na objednávku

●	 V banketce pro 30-40 osob pořádáme různé rodinné i podnikové oslavy

●	 Salonek pro 15 osob pro malé akce

●	 Otevírací dobu přizpůsobíme vaší oslavě

●	 V létě otevřená zahrádka s možnosti opékáni buřtů a grilování,  

houpačka pro děti a pískoviště

●	 Po celou provozní dobu pečeme pizzu Giovanni

●	 Na dlouhodobý pronájem nabízíme prostory pro  

drobnou výrobu nebo jako sklad s kanceláří cca 500 m2

Provozní doba:	 Po – Čt	 11.00 – 14.00   a  16.00 – 22.30

	 Pátek 	 11.00 – 14.00   a  16.00 – 24.00

	 Sobota 	 16.00 – 22.30

	 Neděle 	 11.00 – 22.00

Kontakt:	 Stanislav Staša, Mitrovická 359/45, Ostrava Nová Bělá,

	 tel.: 603 28 33 56, e-mail: st.stasa@tiscali.cz
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